

实施生活垃圾分类后 中小学校的垃圾桶如何设置?

每间教室应设一个干垃圾桶



《上海市生活垃圾管理条例》7月1日就将正式实施,届时,中小学校的生活垃圾分类收集容器应该如何设置?6月19日,上海市学校推进生活垃圾分类管理工作现场会在金山区金山小学举行,市教委教育技术装备中心对《上海市中小学(幼儿园)生活垃圾分类收集容器设置管理指南》进行了解读。

青年报记者 刘春霞

市教委教育技术装备中心相关负责人介绍,本《指南》适用于本市普通中小学校生活垃圾分类收集容器设置,幼儿园可参照执行。学校产生的实验室危险废物、医疗垃圾、建筑垃圾等其他特殊垃圾分类处理工作,参照相关行业规定执行,不列入本《指南》范围。

《指南》要求,学校应按“四类”要求分别设置“有害垃圾”“可回收物(含纸类专项回收容器)”“湿垃圾”“干垃圾”四类收集容器,实现学校与社会生活垃圾分类的全面衔接。收集容器正面或者顶盖须印刷相应垃圾的分类名称与图形标识。

《指南》对教学和办公场所、实验教学场所、食堂和集中就餐场所、宿舍(寄宿制学校)、室外公共场所、垃圾箱房等场地分别提出生活垃圾分类收集容器的种类和数量要求。其中,每间教室(含普通教室、专用室、多功能教室等)、办公室应设置1个干垃圾收集容器,用于收集如餐巾

纸、食品包装袋、污染严重纸张等干垃圾。有条件的学校可在教室内增设可回收物收集容器,以方便师生投递纸张等可回收物。每一层楼宜按照投放方便原则成组设置可回收物、湿垃圾、干垃圾收集容器。学校宜在教学与办公场所的公共区域、文印室专门设置纸类专项回收容器,专门用于未被污染的书本和纸张的投递回收。

每间实验室应设置1个干垃圾收集容器,可根据具体教学需要增配相应的可回收物、湿垃圾收集容器。如生物实验室,建议增设湿垃圾收集容器;劳技实验室,建议增设可回收垃圾容器。学校实验危险废物要单独设置回收点和存储场所。

学校食堂或就餐区域设置湿垃圾和干垃圾收集容器,一般设置于产生湿垃圾的餐厅、集中就餐区、厨房等位置。可根据垃圾产生情况增设可回收物收集容器,用于饮料瓶、矿泉水瓶等可回收物的收集。寄宿

制学校每间宿舍应设置一组干垃圾、湿垃圾收集容器。应在每栋楼人流量最大的出口处集中设置1组可回收物、湿垃圾、干垃圾收集容器。学校校内道路两侧和运动场地周边等室外场所,可结合校园环境合理设置可回收物、湿垃圾、干垃圾收集容器。

据介绍,上海市教委始终高度重视生活垃圾分类工作,把在学校推进生活垃圾分类管理工作作为学校全面育人的重要举措,从加强顶层设计,突出育人,扩大宣传普及,坚持提质增效等方面全面推进本市各级各类学校全面实施生活垃圾分类管理。2018年以来,市教委会同相关职能部门在市、区、校各个层面开展形式多样、内容丰富的主题教育和宣传活动,并与社会教育、家庭教育相结合,形成良好的社会氛围,将垃圾分类的理念通过学生传递,在学校、家庭、社区全覆盖渗透,促进垃圾分类减量工作一体式发展。



①②一场主题为“诚邀您、来分类”的垃圾分类宣传活动在环球金融中心举行

③一个仅能容纳一人的迷你茶水间里竟然摆放了七个大小不一的分类垃圾桶。

制作垃圾分类图解资料 专职人员上门解说

迷你茶水间容纳七类垃圾桶“七个葫芦娃”各显神通

青年报首席记者 范彦萍 摄影报道

本报讯 随着城市的发展和城市居民生活质量的提升,城市产生的生活垃圾正以惊人的速度和数量不断增长。如何处理垃圾,成为了城市必须面对的严峻课题。记者了解到,上海环球金融中心和恒生银行大厦将自2019年7月1日开始,全面实施垃圾分类管理。与常见的四个分类垃圾桶不同,这两座楼宇已试点更细致的七类垃圾桶。

记者昨天在环球金融中心办公楼的一个楼层看到,一个仅能容纳一人的迷你茶水间里竟然摆放了七个大小不一的分类垃圾桶。除了常规的干垃圾、湿垃圾、有毒有害垃圾外,还有四个可回收物垃圾桶,分别是可

回收物废塑料类,可回收物废金属类,可回收物废玻璃类,可回收物废纸类。只见一名白领正好拿着饭盒来扔垃圾,因为桶的品类太多,丢之前他会考虑一下,精准投放。

据工作人员介绍,大楼在各楼层茶水间(大楼公用部)内放置了多种垃圾分类容器供租户投放。在租户办公室(专用部)内,租户可根据自身需求选择放置分类垃圾桶,数量不限。目前,环球和恒生两幢大楼的办公人员共有将近一万五千人。作为垃圾分类的主体和源头,租户能否正确地进行垃圾分类对于垃圾分类工作至关重要。为了让租户正确认识并实践垃圾分类,这两栋楼的开发商森大厦做了大量的前期工作。早在2018年3月,森大厦已经开始整

理垃圾分类的相关政策信息,并分别在1F物业管理中心(大楼公用部)和5F森大厦办公室(租户专用部)推行了垃圾分类的试点工作。具体措施有:在公用部和办公专用部放置各种款式分类垃圾桶,设计适用于小面积区域的分类垃圾桶、设计标贴标识、更换便于辨识的透明垃圾袋,以规范化垃圾分类容器的配置。在明确公用部及专用部的垃圾回收方式之后,率先对员工开展了垃圾分类知识培训。

据悉,在积累了大量试点经验后,大厦开始针对两幢楼内的租户开展垃圾分类的宣传工作。4月底,结合政府规定和大厦实际运营情况,制作了通俗易懂的垃圾分类通知、图解等资料进行派发,并由

专职人员上门进行说明。5月底,召集各租户分类工作的负责人、公司内部清扫人员等开展集中说明会,还邀请了区域城管负责人在现场对租户进行政策宣讲。说明会的反响热烈,部分企业提出请物业工作人员“送教上门”,进行公司内部的专场说明会,大厦也予以积极配合和响应。

昨天,一场主题为“诚邀您、来分类”的垃圾分类宣传活动在环球金融中心举行,吸引了不少白领参与,白领可通过体验分类互动游戏赢奖品、与垃圾分类人偶现场互动、浏览现场工作人员派发的大楼垃圾分类指南和观看现场宣传影片的方式,了解大楼垃圾分类方法、学习垃圾分类知识。